

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería Año VI.—Núm. 1581

5 CENTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CENTIMOS

Miércoles, 26 de Febrero de 1913

DE ENSEÑANZA

Empeños sectarios

Es manifiesto el interés que tienen nuestros gobernantes en implantar en España la escuela neutra. El desacierto no puede ser más claro. Porque, dejando aparte el estudio de esta cuestión, en sí misma tan contraria al recto pensar y sentir de la razón equilibrada; olvidándonos de los extravíos que en el orden social, moral y religioso acarrea la enseñanza laica, y no tomando en cuenta, por fin, el retroceso que supone a la barbarización del más grosero paganismo el abandono de la instrucción religiosa, es imposible hallar ventaja alguna argumento de peso o conveniencia, siquiera, que justifique el decidido interés de nuestros gobernantes en hacer que el estudio del Catecismo no sea obligatorio en la escuela, como no lo es en los centros de superior enseñanza.

¿Hay acaso en España algún pueblo en donde los padres de familia desean que sus hijos no sean educados en cristiano? Por hoy, ni es dado pensar, cuanto menos encontrarlo en la realidad.

¿Es que alguna institución española de cultura o de carácter moral, sociológico o artístico, ha señalado la enseñanza del catecismo como perjudicial al desarrollo de cualquiera de las ciencias o de las artes? ¿Por ventura ha demostrado uno cualquiera de los sabios españoles que el conocimiento de la Doctrina Cristiana sea perjudicial al individuo, a la familia o a la sociedad?

¿Es quizás que el estudio de la Religión Católica, dañe los nobles sentimientos del hombre, o no refrena las pasiones, o no fomenta las virtudes, o deprime el entendimiento, o enerva la esperanza, o envilece el amor?

Pues si nada que la impugne puede decirse de la influencia de la religión santa de nuestros mayores en lo que respecta a las más sublimes aspiraciones del hombre en todos los órdenes en que se le considere; si por otra parte España rebosa catolicismo por todos los poros de su organización social; si para colmo de vergüenzas anticlericales, el Gobierno español, para no ponerse en ridículo, ha tenido que suspender un Congreso Internacional de Enseñanza que trataba de celebrar con marcada tendencia laicizante, pues a pesar de todas las artimañas que ha usado, y éstas no han sido pocas ni leves, se ha convencido de que aquí no puede haber asambleas de tal índole que no sean católicas; si todo esto ocurre en el momento actual, ¿cómo se atreve un Gobierno, que debería sentirse derrotado, a insistir en su manía de neutralizar la enseñanza?

Si es tan evidente que en España predomina el elemento católico escolar, ¿cómo decir, tan falsamente, que es anhelo del pueblo español la enseñanza laica?

No, y mil veces no. España quiere ser enseñada en católico, y solamente los revolucionarios son partidarios de la instrucción neutra, laica o atea, pues están bien ciertos de que aquella enseñanza enciendra orden y es el mayor enemigo de ellos.

Y de parte de la gente del desorden se colocan, por imposiciones del propio método o de extranjeras influencias, los que por ser empujados hijos del liberalismo, amantan a la fiera de la revolución con las anárquicas doctrinas de la falsa libertad, que impugna como jurado enemigo la santa y verdadera de los hijos de Dios, enseñada por Cristo.

Quiénes han traído a nuestra España el infame retroceso de los soldados protestantes, para seguir extranjerizándonos, pretendiendo que en la escuela se forme el niño ignorante de sus deberes para con Dios, indiferente, irreligioso, ateo práctico, juguete de los impulsos de sus malas pasiones, porque nunca aprendió a sacrificarse a sí mismo antes que pisotear la ley divina.

Traidores son de lesa Patria los que precipitan a España por ese derrumbadero. Contra los que tal intento está siempre LA INDEPENDENCIA, y dispuesta a sumarse en toda ocasión a los que combatan doctrinas tan dañosas para el presente y el porvenir de nuestra nación, que sucumbe en manos de sus enemigos por su falta de virilidad para defender los principios católicos que elevan y engrandecen.

Las senadurías vacantes

PARA LOS CATALANES
Madrid, 25.—Dícese que el Gobierno tiene el propósito de agradecer con las senadurías vacantes a los personajes del partido liberal de Cataluña, con objeto de facilitar la reorganización de los liberales catalanes.

Se indica para ocupar dicho cargo a los señores Farras y Maristany.

LA INDEPENDENCIA puede adquirir en Ma.ª y en el kiosco de EL DEBATE, frente a las Calatravas calle de Alcalá.

Romanones y los reporters

FOR TELEGRAMA
Despacho regio.—Tranquilidad.—Lo del inquilinato

Madrid, 24.—El jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, al recibir hoy a los reporters, les manifestó que, como de costumbre, había despachado con el rey don Alfonso.

Agregó que las noticias recibidas de provincias, acusaban completa tranquilidad.

Anunció que en breve se publicará un decreto, relativo a la organización de nuestra zona de Marruecos.

Añadió que en el Consejo de ministros que ha de celebrarse mañana, se examinarán los proyectos que tiene el Gobierno para solucionar el problema del impuesto de inquilinato.

Terminó diciendo que el ministro de la Gobernación es partidario de que continúe dicho impuesto.

Guillermito Cases

De paso por Lisboa, se encuentra en Almería el notable pianista Guillermito Cases, que sólo cuenta trece años de edad.

El precoz artista ha realizado con extraordinario éxito una «tournee» por España, mereciendo elogios de toda la prensa.

Guillermito Cases nació en Valencia y ha estudiado su carrera musical en Berlín, bajo la protección de los reyes de España y de la infanta doña Isabel.

Es socio honorario con la gran medalla de oro, de la Cruz Roja, profesor del Real Conservatorio de María Cristina y de la Academia de música de Huelva, socio de honor de la Filarmónica de Madrid, Valencia y Bilbao, y de otras varias entidades y asociaciones artísticas.

Su primer concierto lo dió en el palacio real de Madrid, en el año 1.905, cuando sólo contaba seis años de edad.

Anoche oímos decir que Guillermito Cases dará un concierto en Almería.

JUNTA DE EMIGRACION

Hoy miércoles, 26, a las cuatro de la tarde, se reunirá en sesión ordinaria esta entidad oficial, para tratar de los siguientes asuntos marcados en el orden del día:

1.º Soluciones superiores sobre expedición de billetes en caso de variación de fechas de salida de los buques.

2.º Reconocimiento de capacidad máxima de los buques.

3.º Cobro de horas extraordinarias de trabajo de oficinas, remisión de datos estadísticos y autorización de anuncios manuscritos.

4.º Reclamación de equipaje formulada por un emigrante en su viaje de retorno.

5.º Expediente por una denuncia formulada por El Radical sobre efectos de un anuncio de salida de un vapor extranjero.

Vapores que anuncian su salida de este puerto en el mes entrante.

De Hacienda

El día 28 del actual termina el plazo señalado para el pago voluntario de contribuciones del primer trimestre del presente año, en esta población.

En la Delegación de Hacienda se verificará el pago de haberes a las clases pasivas, del presente mes, por el orden siguiente:

Día 1, montepío civil y jubilados; día 3, montepío militar; día 4, retirados de Guerra y Marina; día 5, todas las nóminas y retenciones.

Se ha concedido el ingreso en el montepío civil, con 475 pesetas anuales, a doña Amalia Gómez Cid y a doña Paulina García González.

Se ha notificado al recaudador de contribuciones de la zona de Canjáyar, don Cristóbal J. Rivas, que el plazo que tiene concedido para la constitución de la correspondiente fianza es el de un mes.

Un episodio notable Abnegación y humildad de un Prelado

Existe en la diócesis de Digne la pequeña aldea de Poil, de 150 habitantes, situada en lo alto de una montaña, que carece de párcos hace ocho años y está a cargo del de Norante, quien por atender a otras cinco aldeas no puede, a pesar suyo, prestar con regularidad sus servicios parroquiales en la citada aldea.

Tan triste situación conmovió el ánimo del Prelado de la diócesis, quien escribió al Sr. Maestro de Poil, diciéndole que ya que no se podía dotar a la aldea de un párcos en propiedad, enviaría allí, para el domingo siguiente, un sacerdote para celebrar la Misa.

Y en efecto, allí se dirigió el Prelado vestido sin insignia alguna episcopal, anhelando solo de su modesta morada, a las cinco de la mañana, llevando algunos Hostias y panes de altar, para tomar el tren, que le dejó en el apeadero de Poil, a dos kilómetros de la aldea, teniendo que andar a pie dicho trayecto, por un pésimo camino de herradura, para escalar la empinada pendiente que a sí le conduce.

Allí se encontró reunida a la puerta de la iglesia la mayor parte de los habitantes, que le recibieron con gran júbilo, y después de dirigírsele la palabra, celebró el Santo Sacrificio de la Misa, que le ayudó el altar.

Cuando se despidió de ellos, todos le expresaron su gratitud, pues habían quedado muy agradecidos a aquel amable sacerdote desconocido, y mucho más lo hubieran estado, si hubieran sabido que era nada menos que el Obispo de la diócesis, quien de manera tan abnegada y humilde se había tomado tanta molestia para visitarlos.

Charla política

Nuestro avisado colega La Información hubo de arrancarse anoche en largo y de soslayo, para intervenir en las conversaciones políticas a que en los momentos actuales dan origen los nuevos y no muy eufóricos horizontes que en su espacio ministerial se columbran.

Después de una disquisición psíquica, fisiológica, geométrica y misteriosa, el cofrade nos señala como émulos de Steifon—suponemos que habrá querido escribir Steifoon y que se le habrán ahogado en el tintero las dos últimas consonantes de la palabrita meteorológica—para declarar que él es una especie de aparato sismológico.

Felicítamos al diario nocturno por su aparatosa manifestación, pues el descubrimiento que en sí propio acaba de hacer, es oportunísimo.

El terremoto de la Martinica va a resultar un menoscabo despreciable, comparado con los que es muy posible registre en las zonas del liberalismo local La Informsismografía.

Seguidamente de manifestarnos su conversión en aparato sismico, el órgano de los liberales mangoneantes nos entera de que se lava siempre que se le ofrece oportunidad, y en su propia casita.

Muy bien.

Ayer tuvo ocasión de asearse con las cuatro gotas de agua que las nubes nos mandaron.

Quéjase después de que a su amigo el señor Espinar, se le ha discutido hasta el palmo de terreno en su jefatura, como si de ello fuésemos nosotros culpables.

Por nuestra parte, que le extendamos hasta donde guste La Informsismografía el territorio jurisdiccional.

Y allá que Verdejo and Company (sin límites) se las entiendan con el indiscutible político gergaleño.

Y aquí entra lo concerniente a las admirables condiciones de asimilación que hay que reconocer a nuestro lince y colega.

Su léxico ministerial acaba de enriquecerse por virtud de las susodichas condiciones, pues en él figura ya la palabreja que el Conde gobernante lanzó a los reporters madrileños para demostrarles que el Ateneo ha incurrido en grave tontería no eligiéndole presidente de la derrotadora corporación.

Dice el novel sismógrafo, que si gozáramos de completa y tranquila euforia—esta es la palabreja de autos—y de dieciséis paternales consejos, los seguiría.

¿Cómo no?

El cofrade sigue todo lo que se presente y a todo el que se le tercia.

Sobre la condicional que pone del cicló, le advertimos que si nos lo envía lo publicaremos con mucho gusto.

Aunque se equivoque, y en vez de Cervantes y Ulpiano, aparezcan en él, Rogelio besando a Braulio, Silvela a Ledesma, Verdejo a Espinar y Andrés Cassinello a Ibarra.

Titularíamos el asombroso grabado, *Coro de besos.*

Y de mordiscos.

Por último, da suelta a su fantasía La Informsismografía, para meterse, violón en ristre, a divagar sobre las vulgaridades que dice elevamos a la categoría de ideales.

Una de esas vulgaridades la señala en el levantamiento de la vía marítima, agregando que, en tanto, conceptuamos «la construcción del estratégico de agravio a la urticana raza».

—Compadre, ¿es ese el camino de Utrera?

—Ni usted es mi compadre, ni ese el camino por que pregunta.

Ni lo de la vía marítima puede calificarse de vulgaridad por quien verdaderamente esté identificado con los justos anhelos de nuestro pueblo, ni como agravio, sino de gran conveniencia y esperanza para los intereses provinciales, hubo de considerar jamás este periódico la construcción del estratégico.

El octavo... tener memoria, compadrito.

Y mutis con benevolencia.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico transatlántico de la Compañía Austro Americana

ATLANTA

Saldrá del puerto de Almería el día 27 de Febrero de 1913, para BUENOS AIRES, haciendo escalas en Las Palmas, Río de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

Los señores viajeros deberán mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque.

Para más informes se conseguirá W. BERJON, Boulevard del Príncipe, 59.

La incubadora

Son verdaderamente deliciosos los exministros españoles, aunque pertenezcan a la clase de conservadores.

Uno de éstos, que ostenta apellido de santo y pasa por el orador más latoso de cuantos existen en esta tierra clásica de la oratoria, suelta la espita de su verborrea sempiterna y afirma muy en serio que son los momentos actuales momentos fecundos de grandes incubaciones.

Por lo visto, no acabamos de salir del paso...

Hace más de un siglo que en la inmensa incubadora que el liberalismo nos trajo se está laborando sin descanso y sin medida, y a lo más, a lo más, sólo de vez en cuando sale algún que otro *ratón palao* que a sus propios padres espanta y horroriza...

No hay más remedio que confesarlo, aunque la confesión parezca extraña y bochornosa... Esa incubadora de la libertad no sirve, no vale para maldecir la cosa...

Si se la fuerza demasiado, danos seres tan desmembrados y raquíticos, que al poco tiempo se animizan, mueren...

Si se la deja con el calor ordinario, sus gestaciones son inabarcables, trabajosísimas, desesperantes...

Ahora mismo podemos observar esto que decimos.

Se anuncia un día sí y otro también que va a salir de la máquina prodigiosa la *artitura* ansiada que nos ha de redimir, que nos ha de salvar, y lo que sale, ni tiene trazas de redentor, ni menos de salvador, ni siquiera de precursor.

¿Será este el verdadero, el definitivo período de la incubación feliz y venturosa?..

El exministro conservador lo cree así firmemente; pero nosotros, aleccionados por la experiencia, que en estos casos no suele engañarnos, creemos lo contrario...

Y lo malo no es que el alumbramiento se retrarde...

Lo malo sería que sobreviniera el aborto, y tuviéramos que habernoslas con los montros de la *semana roja*, únicos seres notables que da la *incubadora* consabida de los vivos...

Antes que esto, quisiéramos nosotros el famoso *parto de los montes*.

DE ACTUALIDAD

HOMBRES, NO PALABRAS!

Andan en México, tiempo ha, a tiro limpio unos y otros republicanos, como andan aquí a injuria desnuda unos y otros partidarios del *viva la Papa!* Y arrojando el asca de esas discordias a su sardina, el diario que cierto día, secundando la campaña de las turbas que ofendieron groseramente a España, llegó a preguntar si a los treinta y dos meses de oposición podrían los liberales continuar siendo dinásticos, le dice a las gentes: Abrid los ojos y ved, aguzad los oídos y oid: en México impera la república y con ella han padecido los republicanos una larguísima dictadura y con ella pasan ahora por los estragos de una guerra civil y por las convulsiones de una verdadera revolución. Los que convierten las palabras en fetiches y creen que basta el nombre para la cosa, y hacen depender de la forma del vaso la esencia, experimentarán una grande, una tremenda desilusión: bajo las Repúblicas se ve y se ha visto muchas veces a la libertad en la ergástula, al honor en el martirio y al orden maniatado.

Y ello es verdad, pero el argumento puede volverse contra quienes lo emplean. Como hay Repúblicas que no responden a su significación, hay también monarquías que desertan de su deber; bajo unas y otras formas de gobierno, ha sido el pueblo oprimido en sus libertades, expoliado en sus derechos, injuriado en sus más puros amores y ofendido en sus más santas creencias; y de la propia suerte que hubo presidentes que presidieron como los más execrables políticos, hubo también monarcas que atentó sólo a la conservación de su corona, hiciéron de ella y del cetro argolla y látigo contra la representación de la fuerza y de los principios permanentes de las sociedades y rigieron como los más odiosos presidentes.

Lo cual quiere decir que en la práctica, la persona, las cualidades peculiares, la conciencia del que ejerce el poder, tienen más eficacia y virtualidad que las propias ideas que representan, y que lo mismo puede ser remate de la tiranía la corona que el gorro frigio, cuando los regímenes de que son emblemas los personifican hombres que desertan fácilmente de su significación y de su deber.

La enseñanza de Religión

FOR TELEGRAMA
Palabras de Romanones

Madrid, 35.—Esta tarde visitó al jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, una comisión de la Liga Nacional de Padres de Familia, presidida por el ex ministro conservador señor marqués de Vadillo, para hablarle de los proyectos anunciados que harán neutra la escuela de instrucción primaria.

El presidente, después de oír a los comisionados, les dijo que no hicieran caso de nada hasta que el Gobierno diga la última palabra, y añadió (textual):

—Ni la efigie de Cristo ni el retrato del rey desaparecerán de las escuelas, ni quedará proscrito el Catecismo; lo que hará el Gobierno es declarar no obligatoria dicha enseñanza.

Los comisionados, al salir de la entrevista, manifestaron a los reporters que les habían desgarrado las palabras del conde de Romanones.

De la provincia

LA SITUACION OBRERA

Abla

La alcaldía de este pueblo informa al gobernador civil lo siguiente:

«Tengo el honor de participar a V. E. que con motivo de haber emigrado bastante número de braceros y encontrarse otros trabajando en Melilla, Orán y en las minas de Carolina (Jaén), sólo quedan en este término los bastantes para la ocupación de las faenas agrícolas y obras, por lo que en la actualidad no existe exceso ni falta de dichos braceros.

El jornal medio que ganan éstos es el de 1'25 pesetas.

Huércal

Los datos recibidos de este pueblo son los siguientes:

Son 400 los jornaleros existentes en esta localidad.

No hay falta de braceros para las necesidades del trabajo.

El jornal medio que ganan es el de 1'75 pesetas.

Es constante la falta de trabajo.

Zurgena

El alcalde de este pueblo dice así:

El número de jornaleros es el de 400.

No hay falta de brazos. No es mayor la oferta que la demanda.

El jornal medio es el de una peseta.

La falta de trabajo es accidental.

En esta villa, la sobra de braceros es permanente y están dispuestos a trasladarse a otro punto donde encuentren ocupación.

Sierro

Los informes que se reciben de Sierro, son los siguientes:

Ascienden a 70 los jornaleros que existen en esta localidad.

No hay falta de brazos para las necesidades del trabajo.

El jornal medio que ganan es el de 1'75 pesetas.

La falta de trabajo es accidental, debido a la emigración.

No hay obreros dispuestos a trasladarse a otro punto.

La casi totalidad de los obreros y buen número de labradores se encuentran ausentes de esta localidad, debido a la miseria por que atraviesa este pueblo y por la pertinaz sequía que se viene padeciendo desde hace varios años.

Abrucena

El alcalde de Abrucena dice lo que sigue:

El número de braceros en la localidad es el de 200, de los cuales se hallan ocupados en la actualidad unos 50, y el jornal medio es el de 1'50 pesetas.

Es mayor la oferta que la demanda.

La falta de trabajo es constante en casi la totalidad de braceros, pues los 50 que hay ocupados lo están en la construcción del camino vecinal del pueblo a la estación de Abla-Abrucena.

Y, a excepción de esto, de la recolección de aceituna y de la de cereales, en donde se invierten unos 50 braceros, es permanente la sobra de unos 150, que en su mayoría están dispuestos a trasladarse a otro punto donde pudieran encontrar ocupación.

NECROLOGÍA

Mañana, primer aniversario de la muerte de don Carlos Montemayor Krügel, que falleció en Madrid, se celebrarán en el Real Convento de la Purísima, de esta capital, misas por el eterno descanso de su alma, siendo la de Requiem a las diez.

Como hermano de una religiosa del citado Convento, la comunidad aplica a las personas piadosas se dignen asistir a las misas y pagar a Dios por él, por lo que les quedará eternamente agradecida.

Ha fallecido en Berja la respetable señora doña Gálor Valdivia Villegas, esposa del comerciante don Gabriel Alcobá Benet, a quien, como a la demás familia de la finada, enviamos nuestro sentido pésame.

En Nijar ha fallecido el virtuoso presbítero don José Torres Morales.

Enviamos a su familia la expresión sincera de nuestro pésame.

¿Necesita usted impresos? Pues en ninguna parte se los harán a usted más pronto, mejores ni más baratos que en la Tipografía de LA INDEPENDENCIA, donde todo el material se ha renovado, y la maquinaria es de los últimos modelos. BELOY, 9.

Los guardias nobles

ECOS DEL VATICANO
Pío X acaba de publicar un decreto introduciendo importantes reformas en el cuerpo de guardias nobles.

Hasta el presente, este cuerpo estaba formado por individuos que debían tener entre otras, la cualidad de pertenecer a familias nobles de los antiguos Estados de la Iglesia. Era este un privilegio de que los nobles estaban muy celosos y sólo dos o tres veces desde su fundación, porque el Papa lo exigió, se admitieron individuos que poseían nobleza de las demás provincias de Italia.

Este cuerpo debía componerse de unos setenta guardias, pero desde hace algunos años, su número iba reduciéndose notablemente, puesto que al terminar su servicio los más ancianos no se querían proveer las plazas vacantes por razones de economía.

En la actualidad, los guardias nobles son unos cuarenta, y como dentro de un año es número debería reducirse aun más, porque otros quince individuos van a terminar su servicio, el comandante, príncipe de Respignosi, insistió a fin de que el Pontífice se resolviera a permitir un nuevo alistamiento, y el Papa accedió, con tal de que no se exigiera aumento de gastos.

Por tanto, el comandante, de acuerdo con el secretario de Estado, propuso y el Papa aceptó, que se formara otra categoría de guardias nobles, en calidad de «honorarios», a saber, «sin cobrar nunca estipendio alguno» y estando obligados a prestar servicio tan sólo en las solemnes ceremonias en las que toma parte «todo» el cuerpo de guardias nobles, y que tocante al servicio ordinario en las antecámaras pontificias, pudieran hacerlo si ellos mismos lo pidieran.

Estos guardias podrán ser naturales de cualquier provincia y nación y poseer un mínimo de sesenta y cinco años de nobleza. Excusado es decir que por más que se trata de un servicio sin emolumento alguno, van llegando ya simultáneamente de Zolcitudes de todas partes del mundo, y sobre todo de Francia, Austria, Bélgica, Inglaterra y España, pues no faltan en estas naciones jóvenes de familias nobles y católicas que se estimarán de los más afortunados, pudiendo formar parte de este aristocrático cuerpo, que tiene el honor de custodiar la persona misma de Papa.

El nombramiento de los nuevos guardias nobles se hará antes de Pascuas; el comandante tiene intención de presentarse a la solemne ceremonia que tendrá lugar en la basílica Vaticana a mediados de Mayo, con motivo de las fiestas Constantianas, con el cuerpo de los guardias nobles «en completo».

De Gálor a Laujar

Buenas impresiones

Los comisionados de los pueblos del Andarax que gestionan la reanudación de los trabajos en la carretera de Gálor a Laujar, dentro del plazo más breve posible, visitaron ayer nuevamente al ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, don Ignacio Toll, quien hubo de reiterarles su propósito de complacerles en cuanto disponga de los medios necesarios para que aquellos trabajos puedan proseguirse.

Los comisionados salieron de la visita con las mejores impresiones y muy satisfechos.

VIDA LOCAL

Ha salido para Cartagena, Murcia y otros puntos de Levante, nuestro distinguido amigo don Julio Padilla Montoro.

De Madrid ha regresado el exdiputado a Cortes don José González Egea.

Ha salido con dirección a varios pueblos de esta provincia, don Manuel Montero.

Ha marchado a Nijar el médico forense don Ramón Fernández Viruega, quien se encuentra algo mejorado de la enfermedad que padece.

De Granada regresó ayer tarde el exenador don Juan Cassinello y Cassinello.

Ha marchado a Granada el comerciante de Barcelona y vice cónsul de Noruega en dicha población, Mr. H. Müller.

Para la corte salió ayer don Joaquín Camella Molina, en unión de su hijo.

Ha regresado a Granada don Juan José Pardo, oficial de sala de aquella Audiencia.

A Bilbao regresaron ayer, después de verificar una excursión a varios cotos mineros de esta provincia, don Domingo Chandiano, don Isidoro La Fita y don Cecilio Goitya.

Desde Granada ha marchado a Madrid el ingeniero don José Roda, en unión de su señora.

Ha llegado de Londres don Guillermo Cassinello Barroeta.

El comerciante don Diego O'Connor ha regresado de Madrid.

De Granada ha regresado don Gracián González.

En el tren de esta madrugada ha marchado a Madrid el comerciante don Miguel Rodríguez Ferrer.

Su viaje está relacionado con la representación en Almería de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Los médicos y la medicina EL ONIRISMO

En la lucha continua que desde el nacimiento hasta la muerte sostiene nuestro organismo con el medio cósmico en que vive...

Es el sueño perfecto una inhibición espiritual y una gran atenuación en la febril actividad de las funciones vitales.

Domir, es economizar la vida. Qui dort, mange, dicen los franceses. El que duerme, come. ¿Quién duerme más, el espíritu o la materia?

Las funciones de nutrición, no se interrumpen durante el sueño; las llamadas de relación, sí. El que duerme, no ve ni oye...

Se describe en verdaderamente pinto resco; aparece la enfermedad durante el sueño, claro está, como las indigestiones...

Considerásela como una psicopatía de origen tóxico. Esta afirmación merece que a manera de comentario, le pongamos música y letra de la popular zarzuela Marina:

El alma enferma, de tanto amar O de tanto comer y beber, que para el caso es lo mismo...

No, Sr. Max Régis, no inventemos enfermedades nuevas; tenemos ya algunas más de las necesarias...

La persistencia en el pensar sobre un mismo asunto, llega a obsesionarnos, creando lo que se llama idea fija...

El loco que se cree emperador, sabio, artista, etc., ha llegado a su locura a fuerza de soñar grandezas...

Enseñamos, delirios, llamémosles de cualquier modo. Yo no me opongo, por amor a la tradición científica...

Enseñamos, delirios, llamémosles de cualquier modo. Yo no me opongo, por amor a la tradición científica...

Enseñamos, delirios, llamémosles de cualquier modo. Yo no me opongo, por amor a la tradición científica...

Enseñamos, delirios, llamémosles de cualquier modo. Yo no me opongo, por amor a la tradición científica...

Enseñamos, delirios, llamémosles de cualquier modo. Yo no me opongo, por amor a la tradición científica...

Enseñamos, delirios, llamémosles de cualquier modo. Yo no me opongo, por amor a la tradición científica...

Enseñamos, delirios, llamémosles de cualquier modo. Yo no me opongo, por amor a la tradición científica...

Enseñamos, delirios, llamémosles de cualquier modo. Yo no me opongo, por amor a la tradición científica...

Enseñamos, delirios, llamémosles de cualquier modo. Yo no me opongo, por amor a la tradición científica...

Enseñamos, delirios, llamémosles de cualquier modo. Yo no me opongo, por amor a la tradición científica...

Enseñamos, delirios, llamémosles de cualquier modo. Yo no me opongo, por amor a la tradición científica...

Enseñamos, delirios, llamémosles de cualquier modo. Yo no me opongo, por amor a la tradición científica...

Enseñamos, delirios, llamémosles de cualquier modo. Yo no me opongo, por amor a la tradición científica...

Enseñamos, delirios, llamémosles de cualquier modo. Yo no me opongo, por amor a la tradición científica...

Enseñamos, delirios, llamémosles de cualquier modo. Yo no me opongo, por amor a la tradición científica...

Enseñamos, delirios, llamémosles de cualquier modo. Yo no me opongo, por amor a la tradición científica...

Enseñamos, delirios, llamémosles de cualquier modo. Yo no me opongo, por amor a la tradición científica...

Créese que éste no reconocerá al Gobierno. Ha dimitido el gobernador de Nuevo León...

El presidente interino, general Huerta, ha declarado que está dispuesto a restablecer el orden en la República...

El alemán fusilado en Méjico era un agente secreto de Francisco Madero.

Detalles de la muerte de Madero y Suárez.—Otras noticias

Madrid, 25.—Cablegramas de Nueva York participan que se ha confirmado que la muerte de los generales Madero y Suárez estaba preparada de antemano.

Ambos generales fueron sacados de la prisión a media noche, llevándolos en un automóvil.

Al poco rato de ir éste caminando, las fuerzas que lo escoltaban, fantaseando un ataque de los partidarios de los generales para libertarlos...

Noticias de El Paso, dicen que ayer fueron fusilados cerca de Juárez noventa y cinco voluntarios federales que se amotinaron el domingo.

Ha sido asesinado un subdito español llamado Raimundo Goizueta.

Madrid, 25.—Un despacho de Méjico dice que el Gobierno ha anunciado que buscará para castigarlos, a los culpables de la muerte del general Madero.

MILITARES Destino de reclutas

Se ha dispuesto que los reclutas acogidos a la reducción del servicio en filas, sean destinados a los Cuerpos que tienen elegidos...

Cuerpo Jurídico Para cubrir las quince plazas anunciadas en las oposiciones que se están celebrando...

Convocatoria El ministro ha firmado, y en breve aparecerán en el «Diario Oficial» las bases de la próxima convocatoria.

Los exámenes darán principio el 1 de Julio, verificándose el concurso con arreglo a los preceptos del Real decreto de 6 de Diciembre de 1911...

En la disposición se adaptan las condiciones de ingreso a las nuevas situaciones derivadas de la ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército de 27 de Febrero del año anterior.

El conflicto de los Balcanes POR TELEGRAMA

La nieve inmoviliza a los combatientes Madrid, 25.—Telegrafían de Constantinopla, que está nevando terriblemente sobre las posiciones turcas...

Rumania se prepara Madrid, 25.—Desde París reexpiden un despacho de Mueckleburgo...

Fallecimiento Madrid, 25.—Telegrafían de París que se ha recibido un despacho de Alejandría, participando que ha muerto el ex gran Vir de Turquía...

Concurso entre médicos de baños La Inspección general de Sanidad interior ha señalado el día 25 de Marzo próximo...

Los interesados que deseen variar de destino, o se hallen obligados a ello por ser incompatibles, podrán solicitarlo hasta el 24 del referido mes.

Quedan anulados todos los nombramientos de Médicos-directores interinos y habilitados.

Las plazas vacantes y las que vayan hasta el día del concurso y las que en el acto de su celebración vayan resultando...

No podrán tomar parte en el concurso los Médicos-directores de baños que llevados más de 5 años en la dirección de un mismo establecimiento balneario...

Las vacantes son: Alfaro, Almería; Alhama, idem; Allicun, Granada; Almetia, Zamora; Arechavaleta, Guipúzcoa; Arlezno, Burgos; Arro, Huesca; Atáun, Guipúzcoa; Alhama Nuevo, Granada; Alcarraz, Lérida; Bañolas, Gerona; Borines, Oviedo; Ronzas, Zamora; Brat, Cádiz; Burlada, Navarra; Bayores de Nava, Oviedo; Busot, Alicante; Buñarot, Valencia; Caldas de Reyes, Pontevedra; Caldas de Bohi, Lérida; Caldas, Orense; Carbayo, Coruña; Carratraca, Málaga; Casadilla del Campo, Salamanca; Carballo, Orense; Caldas de Estrach y Tius, Barcelona; Gardó, Tarragona; Cabreiros, Orense; Corcopte,

Burgos; Cuchó, idem; Echano, Vizcaya; Estadilla, Huesca; Elejebaita, Vizcaya; Elorrio, idem; El Molar, Madrid; Fralles, Jaén; Fuente Podrida, Valencia; Fuente Amargosa, Málaga; Fuente Alamo, Jaén; Fuente Nueva de Verín, Orense; Fuensanta de Gayangos, Burgos; Gizonza, Cádiz; Gabiria, Guipúzcoa; Graena, Granada; Grávalos, Logroño; Guardia Vieja, Almería; Guesala, Vizcaya; Herriteros del Emperador, Ciudad Real; Idoio, Lugo; La Alameda, Madrid; La Cañiza, Pontevedra; La Malja, Granada; La Margarita de Leches, Madrid; La Rivera, Jaén; La Herrera, Badajoz; La Maravilla (Leodesma), Salamanca; Almería; Almería y las Aschas, Pontevedra; Monasterio de Piedra, Zaragoza; Montañero, Castellón; Navarra, Ciudad Real; Nuestra Señora de Abella, Castellón; Ormaiztegui, Guipúzcoa; Paterna, Cádiz; Peñas Blancas, Córdoba; Porvenir de Miranda, Burgos; Pongerrada, León; Prael, Oviedo; Pueblo Nuevo del Mar, Valencia; Puentena, Santander; Puertollano, Ciudad Real; Puente Galdelas, Pontevedra; Pozo Amargo, Sevilla; Quinto, Zaragoza; Rivas de los Baños, Logroño; Salvatierra de los Barros (El Moral), Badajoz; idem (El Charcón), Santa Coloma de Farnés, Gerona; San Vicente, Lérida; Sagura, Teruel; Sierra El Virre, Granada; Sierra Alhambilla, Almería; Solares, Santander; Travesera, Lérida; Tortosa, Tarragona; Valdeleita, Burgos; Valles de Sivas, Gerona; Verín, Orense; Villabarta, Córdoba; Vito o Rosas, Málaga; Val, Pontevedra; Villatoya, Albacete; Yemada, Cuenca.

trabajando en su despacho de la Presidencia. Le visitaron el ministro de Hacienda, los exministros señores marqués de Vadillo y Pérez Caballero, y una comisión de Quinta nar de la Orden.

A última hora conferenciaron con el presidente los candidatos ministeriales en las próximas elecciones.

La leche desnatada Un alimento barato

En el último Congreso de lechería celebrado en Budapest, se presentaron varias mociones encaminadas a que se atendiera en todos los países a la propagación de la leche desnatada...

Los Gobiernos de muchas naciones se han dirigido oficialmente a las autoridades subalternas y establecimientos benéficos, indicando la conveniencia de extender el consumo de dicho líquido.

En España existen varias regiones donde la fabricación de mantequillas tiene verdadera importancia, y en las que por ese motivo se vende la leche desnatada a precios muy bajos.

Cada 1.000 gramos de leche desnatada, contienen, por término medio 95 gramos de albúmina, que es la parte del alimento más importante y más cara...

El propio tiempo que propaga el consumo de la leche desnatada, se favorece en parte la solución de la alimentación barata de las clases obreras...

Esto ha dado lugar a una reglamentación seria de la venta de leches, obligando a definir y marcar claramente la diferente calidad de los productos.

Y he aquí las dos cosas que juzgamos necesarias para estas regiones españolas, que disponen de leche desnatada en cantidades elevadas...

El obrero puede y debe comer bien por el mismo precio y aun por menos de lo que paga hoy por su manutención.

Una catástrofe POR TELEGRAMA

A consecuencia de una explosión Gijón 25.—En el puerto del Musel explotó hoy un barrano que tenía por objeto distribuir un panecillo...

Informos oficiales Madrid, 26. 2.50.—Las últimas noticias oficiales recibidas de Gijón, dicen que en la catástrofe hoy ocurrida resultaron diez y ocho muertos...

PROVINCIAS POR TELEGRAMA Y TELEFONO

Intento de fuga Cadiz, 25.—Dicen de Puerto de Santamaría, que hoy intentaron fugarse varios reclusos del penal de aquella población...

Fiestas Lérida, 25.—Comunican de Seo de Urgel que se están organizando allí fiestas para solemnizar el vigésimo quinto aniversario de la ordenación sacerdotal del obispo de la Diócesis...

Incendios Bilbao, 25.—Hoy se produjo en esta población un violentísimo incendio, que destruyó cinco casas.

Federación.—Recajo Bilbao, 25.—La asociación de maquinistas y fogoneros navales de Bilbao, y representaciones de las asociaciones navieras de Barcelona, Gijón y Coruña...

Exploradores fallidos Madrid, 25.—Despachos de Londres dicen que por radiogramas recibidos en Sidney, se ha sabido que el teniente inglés Nimir y el doctor suizo Mertz...

Libros Se hallan de venta en esta Administración: Libros de 2.ª enseñanza...

Se vende la casa número 90 de la calle del Muelle, donde estuvo instalado el fillet de Madero...

Libras esterlinas Cotización en Almería El 25 de Febrero de 1913

AGUAS DE LANJARON MINERO-MEDICINALES Sin rival para miasa

Ya circula normalmente la sangre por la pierna herida. Ha sido trasladado al hospital, mostrán dose animoso.

Valencia Echagü Valencia, 25.—Ha llegado hoy, procedente de Madrid, el capitán general de esta región, señor Echagü, con su esposa.

Tripulante ahogado Valencia, 25.—Hoy ha fundado en este puerto, procedente de Palma de Mallorca, el buque «Santísima Trinidad»...

Barcelona Los tradicionalistas.—Los ferroviarios.—Descarrilo Barcelona, 25.—Los tradicionalistas han ultimado la candidatura para diputados provinciales.

Las elecciones Barcelona, 25.—Los tradicionalistas han declarado que no renuncian a designar candidatos por los distritos anunciados.

Coruña Indulto.—Nafragio Ferrol, 25.—Hoy se ha recibido el decreto de indulto del marino protestante.

Coruña Conferencia Coruña, 25.—En el círculo conservador ha dado hoy una conferencia el diputado señor Goicoechea...

Pontevedra Buque Vigo, 25.—Ha zarapado hoy de este puerto con rumbo a Kiel, el crucero alemán «Flerta»...

DE MADRID POR TELEGRAMA

Francos y Libras Madrid, 25.—Los Francos y Libras han obtenido la siguiente cotización:

Table with 2 columns: Día 24, Día 25. Rows: Francos, Libras.

Agular de Campoo Madrid, 25.—Ha experimentado alguna mejoría el señor marqués de Agular de Campoo.

Presidencia.—La botadura del «Alfonso XIII» Madrid, 25.—Una comisión de la Liga Africana ha visitado hoy al rey don Alfonso, para ofrecerle la presidencia honoraria de este organismo.

Falsificación descubierta Madrid, 25.—La policía ha descubierto una falsificación de billetes del Banco de España de veinticinco pesetas.

DEL EXTRANJERO POR TELEGRAMA

Huelga.—Poincaré condecorado Madrid, 25.—Dicen de París que se han declarado hoy en huelga cuarenta panaderos judíos.

Insultos al emperador Madrid, 25.—De Berlín participan que en la sesión hoy celebrada por el Ayuntamiento, un consejero insultó al emperador, llamándole calumniador.

Los realistas se preparan de nuevo Madrid, 25.—Desde Lisboa comunican que se ha confirmado en los centros oficiales, que el Gobierno tiene confianza de que en la frontera gallega se hacen preparativos para una nueva intenciona monárquica.

Exploradores fallidos Madrid, 25.—Despachos de Londres dicen que por radiogramas recibidos en Sidney, se ha sabido que el teniente inglés Nimir y el doctor suizo Mertz...

Libros Se hallan de venta en esta Administración: Libros de 2.ª enseñanza...

Se vende la casa número 90 de la calle del Muelle, donde estuvo instalado el fillet de Madero...

Libras esterlinas Cotización en Almería El 25 de Febrero de 1913

AGUAS DE LANJARON MINERO-MEDICINALES Sin rival para miasa

Ampliación El recaudador del impuesto de Consumos en el extrarradio de la villa de Roquetas...

Registro civil En el Registro civil se hicieron ayer las inscripciones siguientes:

Se vende en muy buenas condiciones la fonda de Vivas.

Cebada Muy superior se vende a 37 reales fanega.

Ciclistas Si queréis montar la mejor máquina de alquiler que hasta hoy se ha ofrecido al público...

Consulado de la República Oriental del Uruguay Desde el primero del corriente se halla en ejercicio de sus funciones el señor consúl del Uruguay...

Libros Se hallan de venta en esta Administración: Libros de 2.ª enseñanza...

Se vende la casa número 90 de la calle del Muelle, donde estuvo instalado el fillet de Madero...

Libras esterlinas Cotización en Almería El 25 de Febrero de 1913

AGUAS DE LANJARON MINERO-MEDICINALES Sin rival para miasa

Se vende la casa número 90 de la calle del Muelle, donde estuvo instalado el fillet de Madero...

Libras esterlinas Cotización en Almería El 25 de Febrero de 1913

AGUAS DE LANJARON MINERO-MEDICINALES Sin rival para miasa

Se vende la casa número 90 de la calle del Muelle, donde estuvo instalado el fillet de Madero...

Libras esterlinas Cotización en Almería El 25 de Febrero de 1913

AGUAS DE LANJARON MINERO-MEDICINALES Sin rival para miasa

Se vende la casa número 90 de la calle del Muelle, donde estuvo instalado el fillet de Madero...

Libras esterlinas Cotización en Almería El 25 de Febrero de 1913

AGUAS DE LANJARON MINERO-MEDICINALES Sin rival para miasa

Se vende la casa número 90 de la calle del Muelle, donde estuvo instalado el fillet de Madero...

Libras esterlinas Cotización en Almería El 25 de Febrero de 1913

AGUAS DE LANJARON MINERO-MEDICINALES Sin rival para miasa

Se vende la casa número 90 de la calle del Muelle, donde estuvo instalado el fillet de Madero...

Libras esterlinas Cotización en Almería El 25 de Febrero de 1913

AGUAS DE LANJARON MINERO-MEDICINALES Sin rival para miasa

Se vende la casa número 90 de la calle del Muelle, donde estuvo instalado el fillet de Madero...

Libras esterlinas Cotización en Almería El 25 de Febrero de 1913

AGUAS DE LANJARON MINERO-MEDICINALES Sin rival para miasa

Se vende la casa número 90 de la calle del Muelle, donde estuvo instalado el fillet de Madero...

Libras esterlinas Cotización en Almería El 25 de Febrero de 1913

AGUAS DE LANJARON MINERO-MEDICINALES Sin rival para miasa

TETUAN

Está situada en Marruecos, cerca del Mediterráneo, a 35 kilómetros de Ceuta y en el trazo del litoral llamado Enseada de Tetuán, formada por el pequeño arroyo que hace la costa entre el Cabo Negro y el Mazari.

Es de terreno bajo en la orilla, con montículos poco notables y dunas inmediatas a la playa, una de las cuales, más elevada, a la playa, a 1,05 miles al Sur de Cabo Negro.

La superficie que ocupa no pasará de 50 hectáreas; de N. a S. tomano el promedio de las distancias correspondientes, mide medio kilómetro y de E. a O. poco más de uno.

En su conjunto afecta la forma triangular, siendo uno de los vértices de este triángulo la Alcazaba, que ocupa la parte más alta y más avanzada al Poniente. Todo el recinto está amurallado y almenado.

La fábrica de los muros no es de lo más sólido ni mejor construido. Su altura varía con el desnivel del terreno, siendo en algunos puntos de más de 40 metros, mientras que en otros no pasa de 6 a 8. Estas fortificaciones carecen de fosos, y en los sitios donde se abren las puertas de la ciudad suele haber baluartes, algunos de ellos, como sucede en las puertas de la Reina y Tánger, guarnecidos con 4 o 6 cañones antiguos y deteriorados.

El número de habitantes se ignora; algunos lo hacen subir a 60 000.

La extensión de la ciudad y el modo de vivir de los habitantes, hace creer que no pasa de 30 000, de los cuales una tercera parte son hebreos que ocupan el Melhaj, o sea el barrio de Judería, separado del resto de la población, si bien intramuros, y cuya única puerta de entrada S., que se cierra por la noche y está vigilada por una guardia mora, sea a la plaza principal, que se llama plaza de España.

Las mezquitas son muchas, todas ellas pobres.

La más grande se reduce a un humilde patio dond está la fuente destinada a las abluciones, y a un salón bastante capaz cuyo techo está sostenido por arcos de herradura y columnas que no ofrecen cosa notable.

El agua es abundante en la ciudad y son muchas las fuentes que hay en ella; a pesar de ello, las calles están llenas de barro y escombros, por la costumbre que tienen de amontonar en la vía pública toda la basura que procede de las casas, lo que hace repugnante el paseo por las calles de Tetuán.

Los edificios más notables son: el palacio del bajá o gobernador, el del cadí, la aduana, la cárcel y el fondo del comercio, sin lujo ni ornamentación interior, y exteriormente con grandes puertas rematadas en arcos de herradura.

Las calles son estrechas y tortuosas, formando un intrincado laberinto; a mayor abundamiento están cruzadas por arcos y pasadizos, lo cual las hace lóbregas y oscuras, y como además no tienen las fachadas de las casas más que sencillas puertas de pequeñas dimensiones y algún que otro ventanillo vergonzante, las hace muy anti-higiénicas.

La animación mayor se encuentra en las calles que dan al Albalcín o plaza del Comercio, en el barrio de los zapateros, tinteros, fabricantes de espingardas y gomas y revendedores.

Aquí, lo mismo que en el zoco del trigo, pan y pescado, hay siempre, sobre todo por la mañana, mucho movimiento de gentes, tanto de la ciudad como del campo.

Son las tiendas pequeñas y de alto dintel, tanto que parecen simples ventanas abiertas en el muro, no teniendo de fondo las más grandes más que unos dos metros.

Allí, revueltos en confusos montones de telas, vajilla y chucherías, se sientan los vendedores a la usanza árabe, hojeando el libro de cuentas, departiendo reposadamente con los clientes o leyendo el Corán y rezando con un gran rosario de 99 cuentas.

La industria más desarrollada es la de zapapillas o babuchas de colores carmín y amarillo vivos.

Las pieles se curten bien, y se adoban las suelas con primor.

El bordado de hilillo de oro y plata con que suelen adornar las zapapillas es tosco. Igual atraso se observa en las armas blancas.

La mayor perfección se encuentra en las espingardas, y las incrustaciones de marfil, nácar y plata, son bellas y correctas.

Los tejidos de lana para mantas y chilabas, son baratos y hechos en casa por procedimientos primitivos.

Hay bastantes alfareros, y lo más notable de este arte, es la fabricación de baldosines de colores, que son más bien piezas geométricas.

Lo más notable son los azulejos.

La vajilla es de lo más pobre, y los objetos de cobre especialmente la bandeja con que se sirve el té y café, la fabricación de arcos y brazaletes y la montura de piedras, son artes a que se dedican casi exclusivamente los hebreos, siendo estimables por la baratura y calidad, pero carecen de idea artística.

La campaña de Tetuán es alegre y risueña, el arbolado revela en todas partes la fertilidad del suelo y la benignidad del clima.

El agua brota abundante, facilitando el riego de su extensa vega, y el río Martín no sufre derivaciones de importancia con este objeto, pero casi todos son tributarios por medio de tocas presas. No de otro modo se riegan mediante acequias y azarbes las vegas de Benimadán, Kitoci, Melélim, Benisalem, Samsa y otras que corresponden a los aduanares respectivos medio ocultos en las gargantas de las caprichosas montañas donde tienen asiento.

Con estas mismas aguas se ponen en movimiento varios molinos, donde se reducen

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma de la señora D.ª Josefa Serrano Rodríguez que falleció el día 17 del mes actual, a los 22 años de edad. R. I. P. A. Su desconsolado esposo don Joaquín Díaz Zes; sus padres don Juan Serrano Sánchez y doña Francisca Rodríguez Novis; sus hermanos doña Emilia, doña Rogelia, don Joaquín y doña Carmen; sus padres políticos don Joaquín Díaz Arqueros y doña Josefa Zes Pascual; sus hermanos políticos don Miguel, doña María y don Antonio Díaz Zes; tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus numerosos amigos que sirvan encomendarla a Dios.

comparte con el dura el predominio del suelo. Cultivase la variedad roja de grano grueso y apretado y de mazorcas largas y cilíndricas. Es allí planta muy precoz, que da de ordinario dos cosechas, y algunos años tres. En más pequeña escala se cultivan patatas, boniatos, lino y cáñamo.

LA VICTORIA DE LOS PEDANTES

Ellos, ellos son; los mismos parecen, los mismos que la cáustica, más suelta, correcta y graciosa pluma de Moratin puso en derrota; sin embargo, los pedantes de hoy, si bien se les mira, ofrecen una diferencia que puede distinguirse de los pedantes de antaño: éstos eran molestos, insoportables; pero inocentes, hueros, inflados, vanidosos, y los de hoy son malvados, verdaderos demonios, hipócritas, deshonestos, infames.

Recordo que cierto día nos halláramos en la Sala de la junta directiva del Ateneo de Madrid. Allí, con el consentimiento de éste, varios aficionados a la buena música habían colocado un piano y se reunían por las tardes a oír obras clásicas. Era jóvenes casi todos y hacían un grupo no muy numeroso, reunido allí para que el piano apartado de la biblioteca no molestase a los estudiosos lectores y para que el bullicio de los salones de conversación no impidiese oír la música. Permittámonos los muchos a alguno de nosotros entrar en la sala del concierto. Pues bien, un día colóse allí uno de los más ridículos pedantes de que voy a hablarlos. No tengo para qué decir el cargo oficial que ya ocupaba y sigue ocupando, por desgracia nuestra, para mal de la juven

un periodista que le acompañaba en la crítica científica al encarcelado: Este hombre hablaba el pedantón en voz baja—es un terrible paricida. Vea usted su cabeza pequeña, saliente la barba, gordas las manos, todas las señales, los caracteres todos del criminal nato. En esta, el llavero vino a decir al preso: —¿Cómo?—exclamó el pedantón.—¿Libre Zarraca? —Si este no es Zarraca, el paricida; es un pobre quincenario detenido por falta de documentos. Plancha monumental. Pues éste y el otro pedante, más uno que pesa por sabido—y es un vil traductor, amanués y apropiador de lo ajeno extranjero—hombres son a quienes se tiene por eminencias nacionales. Estos y otros que diciéndose defensores de la enseñanza libre, son los más astutos y caciqueros oficialistas. Estos y el que leyendo cubiertas ó índices de revistas, aparentan una erudición extensa y un saber profundo... Estos y otros forman la más peligrosa pandilla de pedantes, alienígenas corruptores de España. Ellos son los que con más odiosas intrigas cercan a los ministros de Instrucción Pública (babiecas ministros) y demanan en este ramo; estos son los que trabajan por destruir las escuelas religiosas y se oponen a la libertad de enseñanza... Estos son los que, job, España mía! te denigran y ultrajan en el extranjero y éstos son los que triunfan y, si no oponemos la fuerza de iniciativas generosas, la resistencia honrada, la actividad osiosa para que la sociedad atienda a cumplir por sí misma la alta función de la Instrucción Pública, se harán dueños de todo. Cae pues ya afirmarse que asistimos hoy a la victoria de los pedantes. José Zahonero.

SINDICATO DE RIEGOS

El señor Presidente del Sindicato de riegos de la villa de Dalías, anuncia a todos los propietarios de tierras de riego en la vega de dicha villa, que desde el día primero hasta el último del mes de Marzo entrante, estará abierta la recaudación del primer semestre del repartimiento de seis pesetas por cada fanega de las expresadas tierras, acordado por la Comunidad de regantes, para la construcción de nuevos trozos de acequia, en cuyo tiempo podrán los propietarios pagar sin recargos, en el local de la Aduana de la referida población, sus respectivas cuotas, y pasado dicho plazo, se empleará contra los morosos el procedimiento de apremio con arreglo a Instrucción. Dalías 24 de Febrero de 1913.

José Gil CALLISTA

Callista Calle de San Pedro, núm. 7

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.---Vapores correos alemanes Para Montevideo y Buenos Aires, el vapor BUENOS AIRES. Para Cuba y Méjico, el vapor LA PLATA. Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren el día 8 de Marzo y embarcarán en Cádiz el 11 id. La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes. Precio de Almería a Buenos Aires, 35 DUROS, 35. Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona 20.

Gran fábrica de pan La Virgen de Cavite. En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio, especialidad e pan de aceite, pan pinchado para cacerías, harcos y conventos, el inimitable pan de Madrid para Hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del Reino de Aragón. Calle de la Alameda 9. Teléf. no 150. No equivocar las señas: Antigua panadería de don Gaspar Vives.

LABRADORES! No compreis arados ni otras máquinas para vuestros cultivos sin ver los almanques que se están montando en esta capital. Arados vertederos para todos los terrenos, punta acerada cambiab'e desde 20 pesetas; el más caro 38 pesetas! Encontrareis sulfatadores, hoces, toda clase de herremientas grandes y chicas. Abonos y primeras materias, puntales y barriles de pino garantizando que se vende más barato que nadie. Despacho: José M. Moreno, Alvarez de Castro, 6.

PUNTALES PARA PARRAS Pantalones rollizos gruesos de cinco varas. Pantalones rollizos gruesos de tres varas. Pantalones rollizos medianos de tres varas. Pantalones sostenes gruesos de tres varas. Pantalones sostenes medianos de tres varas. Pantalones sostenes delgados de tres varas. AHangias de 4 1/2 varas. Tubos de hierro del largo que se desee. Para más detalles, ALFREDO RODRIGUEZ GERONA, 5.

Francisco Gutiérrez PRACTICANTE Lope de Vega, 13. ESTOMACAL Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos, DIARRREAS disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdido. Lo recetan los medicos. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

Nueva Lámpara EGMAR De filamento trellado Derrotó todas las actuales marcas Unica irrompible DE VENTA: en todos los buenos Establecimientos y Centrales de Electricidad y en la Sociedad Anónima A. E. G.-Thomson Houston-Iberica. MADRID: Marqués de Cubes 17. BARCELONA: Ronda Universitaria 22. BILBAO: Calle Eleano. SEVILLA: Zaragoza 14. VALENCIA: Lauria, 23 y 41. GIRONA: Carmon 4.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª—CADIZ Servicio fijo y rápido con salidas cada veintidós días El nuevo vapor correo trasatlántico BARCELONA Saldrá del puerto de Almería el día 4 de Marzo de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de primera, segunda, tercera preferente y tercera clase. AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga designadas. Informar en Consignatario, LUIS GAY PADILLA. Puerta de Purchena 4, Almería.

Gimnasio modelo Higiénico-Terapéutico CALLE REAL 8 Clases generales y especiales para niñas y señoritas. Clases generales para niños jóvenes y hombres. Clases especiales para sacerdotes y personas mayores. Clase especial de gimnasia militar. Masaje: Egrima; Gimnasia terapéutica Método sueco y de la Escuela Central de Profesores. Director de clases, don Francisco Model Asensio, Profesor oficial. Profesora para niñas, doña Carmen Vázquez de Medel.

GRAN CAMISERIA EL CISNE José Pinillos Gómez Príncipe, 24-Almería. Extenso y variado surtido en artículos de todas clases para señoras, caballeros y niños. Lo más nuevo y elegante en equipos completos de novia. Juegos de cama. Camisas, enaguas, cubre-corsés, chaminas, calcetines, entre-enaguas y cuanto se desee en ropa blanca y en géneros de punto, guantes, paraguas, quitasoles, pertiguas, objetos de tocador, etc., etc. Elegantes blusas y sayas de adornos y encaje. Trajes de punto y abrigos de terciopelo, seda y piqué para niños. Capuchitas de lana, Elegantes y bonitos babas, escotas, gorras y trajes de cristiano. Edredones, visillos, estores, tapetes de paja con aplicaciones de cuero, etc., etc. Especialidad en camisas de caballero e inmenso surtido en corbatas, cuellos, puños, botanetas, pañuelos, calcetines, camisetas, trajes interiores de punto, lana y seda, bastones, impermeables, peracas, carteras, etc., etc. Infinidad de artículos á precios reducidos. PRECIO FIJO PRECIO FIJO

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes; por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino á BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafo sin hilo. "FORMOSA", "PAMPA", "PARANA", "PLATA", "SALTA" Y "VALDIVIA" "ALGERIE" Saldrá de Almería el 2 de Marzo de 1913, para Santos, Montevideo y Buenos Aires. "FORMOSA" Saldrá de Almería el 12 de Marzo de 1913 para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires. "PLATA" Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1913, para Buenos Aires. Estos vapores admitirán pasaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para atenderse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, sillones eléctricos y el trato es inmejorable. PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos yaquetes que les igualen y ninguno que les supere. Con de 11.600 toneladas de desplazamiento y desarrollen un andar de dieciocho millas por hora. AVISOS IMPORTANTES.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de TERCERA CLASE, no embarcarán con bastante anticipación los documentos que crecen la vigente ley de emigración.—Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes, si están cubiertas las plazas.—Almería, 26 de Febrero de 1913. Para más informes, sus consignatarios, HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. y C.ª.—Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—Almería.

Centro de instrucción para obreros El Circulo Tradicionalista de esta capital establecerá a partir del 15 de Marzo próximo, clases nocturnas gratuitas para obreros en su domicilio social Cid número 1. El plazo para la admisión de inscripciones de matrícula termina el citado día primero, pudiendo hacerse todos los días de 8 a 10 de la noche en la Secretaría de dicho centro. La edad para el ingreso será de 15 años en adelante.

Banco Español de Crédito SOCIEDAD ANONIMA Capital 20.000.000 de pesetas Compra de Libras en Almería Cheque al Londres 2 céntimos por bajo de la cotización oficial. Letras á 7 div y Londres; 6 céntimos menos que la cotización oficial. Doctor Manuel Marín Especialista en enfermedades de los ojos Oculista del Hospital Provincial Consulta de 7 mañana á 1 tarde y de 4 á 6 de la tarde. Gratuita: lunes, miércoles y viernes de 4 á 6 de la tarde. Puerta de Purchena, antigua casa de José Rodríguez Ramón.

MINERIA

Depósitos

Don Miguel García Fernández ha constituido los depósitos correspondientes para responder de las operaciones facultativas que se practiquen en sus registros Zamora, número 32.624; Pamplona, número 32.623; Toledo, número 32.622; Murcia, número 32.620; San Sebastián, número 32.617; y Santander, número 32.616, todos del término de Alboloduy.

Prensa oficial

Boletín Oficial

El de ayer publica lo siguiente:
Real decreto, resolviendo la competencia suscitada entre el gobernador de Almería y el juez de instrucción de Vélez Rubio, en el asunto que indica, relativo a unas elecciones celebradas en Chirivel.
—Decretos de admisión de los registros mineros *Animas* y *Septima*, de los términos de Luján y Gargal, respectivamente.
—Reto de la Jefatura de Minas, señalando la hora de 11 a 12 de todos los días hábiles para el despacho con el público.
—Otro del recaudador de la Hacienda en la zona de Almería, señalando los días en que ha de procederse al cobro en los diferentes pueblos que comprende.
—Circular del Sindicato del desague de Sierra Almagrera, convocando a Junta general ordinaria para el día 27 de marzo próximo.
—Otros asuntos de escasa importancia.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.— Vista de un incidente de apelación promovido en una causa del Juzgado de Almería, sobre malversación.
Abogado, señor Ledesma; procurador, señor Zarate.
Sección segunda.—Causa del Juzgado de Vélez Rubio, sobre abusos deshonestos, contra José Martínez López.
Abogado, señor Rovira; procurador, señor Enciso.

Movimiento carcelario

Ayer fueron puestos en libertad los reclusos en la prisión preventiva. Antonio Martínez Hernández, Santiago Martínez Morales, José López Olivares, José Ortuño Jurado y María del Carmen Martínez Ortega.
Quedaron reclusos anoche en dicho establecimiento 51 hombres y seis mujeres.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos

Vapor español *Natalia*, procedente de Málaga, con carga general.
—Idem inglés *Luque*, procedente de Málaga, con carga general.
—Laud español *Cristóbal Colón*, procedente de Mazarrón, en lastre.
—Idem idem 2.º *Remedios*, procedente de Villajoyosa, con efectos de pesca.

Buques despachados

Vapor español *Natalia*, para Barcelona, con carga general.
—Idem inglés *Luque*, para Barcelona, con carga general.
—Pallebot español *Juan Tonda*, para Málaga, con carga de sal.
—Laud idem 2.º *Bemedios*, para Motril, en lastre.

El vapor *Cabo Roca*, saldrá hoy de este puerto, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril, Ferrol, Coruña, Santander, Pasajes y Bilbao.

El vapor *Santa Ana*, saldrá hoy de este puerto, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, Cetta y Marsella.

El *Vicente La Roca*, saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Valencia.
—El *Aragón*, saldrá el día 28, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felú, Palamós y Marsella.

El *Crao*, saldrá el día 2 de marzo, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Marsella y Génova.

El *Luis Vives*, saldrá el día 3, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.
—El *A Lázaro*, saldrá el día 3, admitiendo carga y pasajeros para Málaga y Melilla.

El *Benlirue*, saldrá el día 5, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Melilla, Ceuta, Tánger y costa norte de África hasta Santa Cruz de Tenerife.

Boletín religioso

Santos de hoy, miércoles.—Ayuno. Nuestra Señora de Guadalupe de Méjico. Santos Nestor, obispo y mártir; Alejandro, Faustinián, Porfirio y Andrés, obispos y confesores. Santa Ebra, virgen y mártir.
La Misa y el Oficio divino son de San Cirilo de Jerusalén, Obispo y Doctor, con rito doble y color blanco.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias, en la Purísima.
Santos de mañana, jueves.—Ayuno. San

Leandro, obispo; Basilio y Procopio, confesores; Baldomero, mártir y confesor; Santa Octavia, patrona romana.

La Misa y el Oficio divino son de los Siete Santos Fundadores de los Servitas, con rito doble y color blanco.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Piedad, en la Santa Iglesia Catedral.

Cultos de hoy, miércoles
Ejercicios de Cuersma.—En todas las Parroquias, a las seis, se rezará el Santo Rosario, haciéndose a continuación el ejercicio propio del tiempo, y al final se hará en la de Santiago el que tiene lugar diariamente en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
En Santo Domingo, a las seis y cuarto, Santo Rosario y plática por un Rvdo. Padre Dominicó.

En el Sagrado Corazón, a las seis y media, Santo Rosario y lectura.
En la Sagrada Familia, a la misma hora, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Bendición y Reserva.

En el Sagrado predicó don Manuel Navarro Martínez, coadjutor de la Parroquia.
Via Crucis.—En las Parroquias del Sagrado y San Pedro, al final de los cultos indicados anteriormente.

Indulgencias.—Hay concedida una plenería para todos los fieles que, teniendo la Bula de Santa Cruzada, cumplan las condiciones ordinarias.

Acaba de aparecer el

Almanaque de Ntra. Sra. del Pilar para 1913

Contiene el interesante librito calendario muy completo y artículos de lectura piadosa y amena, cuentos, poesías, coplas de jota, crónica anual del culto y devoción a la Virgen del Pilar, etc. Colaboración de ilustres literatos. 1 emplar, 0'50 pesetas.

Enviando 5'25 se remiten 12 ejemplares y una participación de a peso en la Lotería Nacional.

Pídase, cuanto antes, acompañando el importe, a D. José María Azara, apartado 59, Zaragoza.

POZOS ARTESIANOS

Abastecimiento de aguas a poblaciones, fábricas y campos.

Sondajes en los pozos ordinarios para aumentar sus aguas.

Se remiten catálogos gratis. Ignacio Ruiz, plaza de Murcianos, número 3, Valencia.

Tortoni

Gran café restaurant

BULEVAR DEL PRINCIPE, 33

Situado en la rotunda de la Plaza Circular

PLATOS DEL DIA

Salpicón de vaca a la zaragozana, merluza a la inglesa, sesos de ternera a la mayordoma, fricásé de pollos.

TELEFONOS 254 y 235

DEPOSITO

de planchas y tubos de plomo

Balas, balines y perdigones de la mundialmente acreditada marca SOPWITH. La mas antigua y acreditada fabrica de Linares.
Dirigir los pedidos a Diego Molina Clede-ra, Linares (Jaén).

MANIPULSE DEL Dr. THORUSEN

Garantía de éxito

Folleto explicativo

Sociedad nacional de crédito

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas.
Nada se entrega por anticipo.
Detalles, memoria y folletos a don Ramón Martín Puertas, Vinuesa, 13.

CHOCOLATES

DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA

Vitoria (Alava)

Envíos a todas partes.

Suscripción gratuita

El Universo la servirá gratis quince días después de tirarse en máquina rotativa, sin más requisito que avisar a la Administración de aquel periódico. (Apartado 266, Madrid).

Compra de toda clase
DE
**Monedas de oro
y Billetes extranjeros**
Salvador Romero y Hermano
Pasco del Principe, núm. 10

La Higiénica
AGUA VEGETAL DE ARROYO, premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y resaca en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantísima. De venta en perfumerías y peluquerías.
Depósito central: Preciados, 56, principal.—MADRID. Ojo con las imitaciones. Exigir la marca de fábrica, y en el precinto que cierra la caja la firma de «Arroyo».

El Nuevo Mundo
Grandes almacenes de ferretería, hierros, aceros y cementos
BOMBAS, SULFATADORAS, BASCULAS, CAJAS PARA CAUDALES
Emilio Ferrera
Aguilar Martell 12, 14 y 16, y Martínez Campos 19 y 21

Las Hespérides
Gran establecimiento de horticultura
EN
FINANA (Almería)
Injertos sobre vides americanas de uva de Ohanes y de todas las variedades de casta conocidas para uvera.
Gran variedad de injertos de uva para repoblación de viñedos. Frutales de todas clases y de las castas más escogidas.
20.000 almetros de las variedades Desmayo y Malagueña.
Precios los más económicos, en competencia con todos los planteles.
Para pedidos e informes a los SRES. APARICIO HERMANOS en FINANA.

¿REUMATICOS?
Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el **BALSAMO VICTORIA** que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaina y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.
Precio, dos p pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

NUEVO ESTANTE A PEDAL
CON
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESHARRSE.
SINGER
NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER
MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.
Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.
4, Puerta de Purchena, 4

Sindicato nacional de maquinaria agrícola
Arados de todas clases.
Desgranadoras de maiz desde doce pesetas.
Empacadoras de paja.
Motores a gas pobre, eléctricos, gasolina y esencias.
Pisadoras y prensas para uva.
Norias las más sencillas y económicas.
Bombas para trasiegos de vinos.
Fidan catálogo y presupuestos a su depositario para esta región,
Antonio Márquez Flores, Conde Offaia, 24, Almería

No más purgas
Supositorios VICTORIA
á la glicerina solidificada
Los Supositorios «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.
Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción osmética y descomestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios «VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.
Depositarío en Almería, Dr. VIVAS PEREZ

“Gritzner”
Máquinas para coser y bordar
Ventas al contado y á plazos desde 2'50 semanales. Sucursales en todas partes: Catálogos gratis.
Materiales eléctricos en general
LAMPARAS IRROMPIBLES DE VARIAS MARCAS
Se hacen instalaciones á precios económicos. Además, encontrará el público en esta casa, artículos de viaje, perfumería, tocador, piel, barbería, corbatas y novedades.
Grandes novedades en carros y COCHECITOS PARA NIÑOS.
Principe, 27.—ALMERIA

La Unión y El Fénix Español
Compañía de seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
49 años de existencia
Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios
SUBDIRECTORES EN ALMERIA:
SALVADOR ROMERO Y HERMANO
PASEO DEL PRINCIPE, NUM. 10

Velas de cera para el culto
Calidades litúrgicas garantizadas
Marcas registradas:
“MAXIMA” Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual
“NOTABIL” Para las demás velas del Altar.
Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.
RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearinas.
ENVIOS A ULTRAMAR
Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA
VITORIA (España)

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID
Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de avas
Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril
Sólidas garantías
Para más informes, dirigirse al
Agente general
JOSE SALAZAR MENENDEZ
Navarro Rodrigo, 20.—ALMERIA

El Angel en la Familia
Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortale León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos.
Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3 pesetas en Almería y 3,50 por correo.
Los pedidos pueden hacerse a E. Maresca, Orberá, 39, y a esta Administración

LA INDEPENDENCIA
Diario de noticias
Redacción y Administración, BELOY, 2.
Horas de oficina en la Administración, de ocho de la mañana á seis de la tarde.
Gran información telegráfica
Corresponsales especiales en Madrid, Paris, Londres, Berlin, Viena, Roma, Fez, Orán, Melilla, Tetuán, Sati, Mazagán, Casablanca, etc., etc.
Número del día, 5 céntimos.—Atrasado, 10.
Precios de suscripción: Almería, un mes, 1'50 pesetas; trimestre, provincias, 5; extranjero, 10.
Para las inserciones, pídase tarifas.